

# 新市民居住证量化积分入学开始受理

## 今年申请受理日期为4月7日至5月31日

本报讯(记者 倪妮 通讯员 段海鸿)记者从区流动人口服务中心了解到,我区2024年度居住证量化积分入学申请受理日期从4月7日开始。值得注意的是,今年新市民子女积分入学暂停线上受理工作,分别在镇(街道)和移动营业厅设受理点,其中,移动营业厅受理点双休日正常受理,请各位新市民家长安排时间,根据需求做好申请办理前准备,携带相关证明材料到

就近受理点办理入学报名手续,受理截止日(5月31日)后不予办理。据介绍,本次申请年级段为2024年秋季入读定海区公办小学、初中初始年级(小学一年级、初中一年级)。申请对象为在本区居住、工作,持有在本区签发(签注)的《浙江省居住证》且是入学子女的父母(法定监护人)。符合条件的,可携带身份证明、居住证、个人信用证明等必备材料及

居住条件、技术职称与职业技能、文凭学历、社会保险、发明专利证书、个人获奖证书等选择材料,在5月31日前提交申请。在本区有房产(不含集体、商业房产、租赁房产等)的流动人口无须参加积分申请,可根据区教育局发布的报名办法直接在区教育局报名系统进行网上报名,具体报名时间请关注“舟山定海教育”微信公众号。区流动人口服务中心提醒,申请

办理量化积分入学时,以上材料均需原件和复印件;确保手机号码与公安部门登记号码一致,材料审核完后可以在所属镇(街道)窗口查询个人量化积分。申请人伪造或提供虚假申请资料的,一经查实,不予纳入量化管理;三年内不得申请参加量化管理;已纳入量化管理的,量化积分自动归零;已取得入学公共服务项目的,按相关规定取消其资格。违反相关法律法规的,追究法律责任。

# 为青少年正能量的行为点赞

□ 扬光

据定海山客户端报道,育才中学初三学生小王在夜间路过白泉镇文化路时,遇到一醉酒男子蜷缩在路边墙角,其手机等财物散落在周围,因担心该男子安危,小王将其手机等物品捡起后,打电话报警救助,等民警赶来后才离开。笔者不禁要为小王正能量的行为点赞。心中有爱,眼里有光。在笔者看来,小王是位向上向善的青少年,试想一下,倘若他抱着“事不关己,高高挂起”的心态,做个漠视的路人,就不会有这个故事的下文了。面对这个情况,小王还选择了正确的选项——在原地守护醉酒男子的同时,用“有困难,找警察”的方式,请民警来处理问题。令人

欣喜的是,小王的善举得到了回应,当事人事后为感谢小王,委托民警送来了学习用品,表扬小王的正能量行为。事实上,不止是英雄事迹能涤荡人心,小王这样的善举同样直抵人心。许多好人好事体现在小事上、彰显于平凡中,对身边的小事、善事尽力而为,不仅能为他人带去汨汨暖流,也能唤醒藏于大家内心深处的道德因子,激励更多人崇德向善。当越来越多人加入做好事、行善举的队伍,当“日行一善”成为人们的行动自觉,凡人善举将由“盆景”变为“最美风景”,我们的城市也会变得更加温暖。



# 各行其道 文明“归位”

交通安全,源自文明、有序的交通环境。连日来,区文明办与定海交警大队推进“各行其道不逆行 文明出行大家行”行动,构建安全、畅通、和谐、文明的交通环境,擦亮“有礼定海 有你定好”文明实践底色。

记者 乐珂琰  
通讯员 张 郊 摄

# “百姓课堂”点亮群众文化生活

本报讯(记者 王胜 尹倩倩 通讯员 李华)3月18日晚上6时许,区文化馆4楼的“百姓课堂”教室迎来了2024年“百姓课堂”春季公益培训班的首批30余名新学员。在葫芦丝培训课上,授课老师面向初学学员,讲解葫芦丝的起源与基础乐理知识,并从最基本的吹奏气息、指法、音阶等开始教授。在水彩画培训课上,授课老师向学员讲解了水彩画的基本概念和绘

画技巧等,依次指导学员创作,感受传统文化的魅力。“参加‘百姓课堂’已经有10多年,像这样白天上班晚上学习一技之长,给我的生活带来了更多精彩。”市民康凤霞是“百姓课堂”的忠实粉丝,从最初学习山水画到书法、篆刻、素描等各类课程,这不仅让她掌握了各种特长,也磨炼了耐心。今年,“百姓课堂”春季公益培训班共设有水彩画、葫芦丝、太极拳等十门课程,并分别聘请专业

师现场授课,吸引了300余人报名参与。区文化馆自2009年开设“百姓课堂”以来,不仅从“线下”活动拓展到“线上”艺术教学,开设课程也从最初的国画、书法等传统课程扩展到钩织、普拉提、布艺制作等时下流行课程,覆盖了民间艺术、现代文化艺术、文体健身、传统文化四大系列20余个培训门类,寒暑假还向学生推出针对性课程,受益人群达到10万余人次。

“‘百姓课堂’报名方式也十分简便,市民只要通过‘浙里文化圈’小程序的‘艺培’选项,即可选择自己喜欢的培训课程。”据区文化馆相关负责人介绍,他们将根据群众的文化需求,持续拓展、提升“百姓课堂”等文化公益培训平台的内容和质量,并在更多的新型公共文化空间开设形式新颖的课程,吸引各年龄段群体参与其中,不断提升公共文化供给服务能力

# 严守“食”字路口 食品安全播给你看

本报讯(记者 高佳敏 通讯员 陈艳华 郭磊)市市场监督管理局定海分局近日创新通过“蟹蟹说食安”栏目,全程直播定海校园食堂检查现场,实现执法全过程不打码、不间断,进一步保障师生“舌尖上的安全”。现场,市市场监督管理局定海分局执法人员重点关注了学校食堂食安管理制度、食品安全员和总监的任命及职责分工、主体责任制具体落实情况等。其间,执法人员还逐一检查了食堂的仓库、洗消间、备餐间等场所,进一步了解食

材储存管理、餐具清洗消毒、食品留样、蔬菜农药残留快检等工作,并为直播间的市民讲解每个专间的布局要求和检查重点。“总体情况良好,但也有细节问题仍需改进,如下水道盖板及防鼠网孔隙过大、个别留样样品种重量不足。”市市场监督管理局定海分局相关负责人说,在直播检查结束前,该局也对各学校的食堂经营情况进行总结,同时也将本次检查结果向直播间的市民进行公示,并督促校方及时将存在的不足予以改进。

# 破小案暖民心 金塘派出所集中返还涉案财物



本报讯(记者 刘琪琳 通讯员 张欣怡)“没想到这么快就追回了,失而复得,真得太高兴了。”日前,在金塘派出所的涉案财物集中返还仪式现场,群众代表将锦旗送给民警,向他们表示感谢。原来在2月17日,辖区一公司有人报警,称企业宿舍内香烟及衣服鞋子等生活物品被盗。接警后,金塘派出所第一时间组织警力,赶往现

场展开侦查,通过信息研判,快速将嫌疑人张某某抓获。经讯问,张某某交代,自己是趁着该公司无人之际,采用翻墙方式进入宿舍盗窃。近年来,金塘派出所高度重视民生小案,真正做到“把小案当大案办”,切实提高群众的安全感与满意度。今后,金塘派出所将继续坚持全心全意为人民服务的宗旨,践行“枫桥经验”,努力夯实公安基础,在民生小案上全面出击,在服务人民群众上主动作为,为民办实事解民忧,守好群众的“钱袋子”,维护辖区社会治安稳定。

“文明健康 有你有我”公益广告

倡导文明就餐 请用公筷公勺

公筷 公勺

自带餐具 文明就餐 一餐一勺

健康生活风尚

良一好一习一惯 利一人一利一己

一人一行一动 一人一参与

请大家养成良好的就餐习惯